



**Troms og Finnmark fylkeskommune**  
Romssa ja Finnmarkku fylkkagiielda  
Tromssan ja Finmarkun fylkinkomuuni

## Referat, hybrid møte i Kompetanseforum Arktis, 11.mai 2023 kl 08.30 – 15.00. Fylkesbygget Tromsø.

### Til stede fysisk:

Børre Krudtå, Fylkesutdanningsjef Troms

Susanne Lupton, VKI Finnmark

Hilde Jordan, NAV Troms og Finnmark

Bente Ødegård, NAV Troms og Finnmark

Sigurd Langseth, UiT

Tom Mikalsen, KS Nord-Norge

Kristine Nordal, Næring Troms

Ole-Martin Linaker, Utdanning Troms

Stein Kristiansen, LO Troms og Finnmark

Hanne Holmgren Lille, Kommunikasjonsavdelingen TFFK

Kent Gudmundsen, Kompetanseforbundet

### Til stede på Teams:

Sigrid Ina Simonsen, NHO Arktis

### Forfall:

Bjarne Rohde, Fylkesråd for kunnskap og integrering

Margunn Blix, Utdanning Finnmark

Anne Marie Gaino, Samisk høgskole

Østen Mortvedt, Fagskolen i Nord

Stein Windfeldt, NHO Arktis

Keilin Dahlmo, KIK Troms

Ida Huru, VKI Finnmark

Katrine Tveiterås, UiT

## PROGRAM MØTE I KOMPETANSEFORUM ARKTIS.

Torsdag 11.mai kl 08.30 – 15.00.

| Tid   | Emne   | Ansvar                                |
|-------|--|---------------------------------------|
| 08.30 | Velkommen<br>Presentasjon av gamle og nye deltagere<br>Godkjenning av referatet fra forrige møte.  | Bjarne Rohde<br>Ole-Martin<br>Linaker |
| 08.45 | NAVs Bedriftsundersøkelse  | Hilde Jordan                          |
| 08.45 | Presentasjon av aktiviteter for å få flere i arbeid<br>NHO<br>KS<br>NAV<br>LO<br>Fagskolen<br>Kompetanseforbundet<br>Fylkeskommunen                    | De som har<br>aktiviteter             |
| 11.00 | Lunsj  | Alle                                  |
| 11.45 | Hva mangler?<br>Hva gjør vi med dette?<br>Hvordan få ut informasjon om det som gjøres til de som er i<br>utenforskap spesielt?<br>Hvordan bruke media? | Ole-Martin<br>Alle                    |
| 14.30 | Konklusjon – videre arbeid   | Alle                                  |
| 15.00 | Avslutning   |                                       |

## REFERAT:

### 1. Velkommen

### 2. Presentasjon av deltagerne

### 3. Godkjenning av referat fra forrige møte

Referat fra møtet i Kompetanseforum Arktis 23.februar 2022 godkjent.

### 4. Møtetidspunkt.

Etter henvendelse fra VKI Finnmark tok vi opp møtetidspunktet. Dersom de fra Finnmark skal kunne unngå overnatting så må møtet starte kl 10.30 for ettertiden. Møtedeltagerne mente det var uproblematisk, slik at vi for ettertiden starter møtene 10.30 og avslutter kl 15.00 evt. 16.00 alt etter antall saker.

### 5. NAVs Bedriftsundersøkelse 2023 v/Hilde Jordan

NAVs Bedriftsundersøkelse ble gjennomført i 1.kvartal 2023 og ble offentliggjort tirsdag 9.mai. Flott å få en fersk undersøkelse og den inneholdt mange interessante resultater. Vedlagt er presentasjonen Hilde gav oss samt at den er lagt i TEAMS sammen med hele rapporten.

### 6. Presentasjon av tiltak som er i gang og fungerer

Vi fikk en god gjennomgang av tiltakene som er i gang og fungerer til dels meget godt fra NAV, Fylkeskommunen, KS og Kompetanseforbundet. Se vedlagte fil «Flere i arbeid – tiltak». Denne ligger også i TEAMS.

Mange av tiltakene er samarbeid mellom flere aktører.

KS presenterte et [Støtteverktøy til Utenfor-regnskapet - KS](#) samt et par lenker: [Om ungt utenforskap - KS](#) og [Ungt utenforskap - KS](#).

UiT presenterte ikke noen tiltak i møtet, men har lagt noen tiltak inn i filen «Flere i arbeid – tiltak».

### 7. Hva gjør vi med det vi vet?

Gjennomgangen av tiltak viser at det gjøres mye for å kvalifisere flest mulig (dvs. arbeidsledige/de i utenforskap/de med manglende eller feil kompetanse) til ny kompetanse. Det er også et godt samarbeid mellom aktørene.

Hvordan kan vårt kunnskapsgrunnlag føre til at vi utdanner til de bransjene der behovet er størst? Eks. Helse og oppvekst i videregående opplæring. Det er et av de utdanningsprogram med flest elever. Men mange går så direkte videre til sykepleier på Universitet og dermed blir vi i manko på helsefagarbeidere.

Hvordan kan vi nå de som er i utenforskap og motivere dem til å delta i noen av tiltakene? Kan vi bruke frivilligheten; idrett, kultur o.l. jfr. prosjektet «Lys mellom Husan». Kan vi bruke Arctic Race for å synliggjøre det arbeidet som gjøres og gjennom dem få tak i flere av de i utenforskap?

Hanne Holmgren Lille fra kommunikasjonsavdelingen fulgte dagens møte og bidro med gode kommunikasjonsråd i denne delen av møtet. Jeg noterte meg følgende:

- Vær bevisst hvilket budskap dere ønsker å fremme.
- Ikke ha mer enn to budskap i hver publisering.
- Vær bevisst hvem som skal være mottagere av budskapet.
- Ikke profiler de som arrangerer, men ha fokus på aktiviteten.

## 8. Konklusjon for videre arbeid

Vi konkluderte med at det gjøres mye godt arbeid som vi lykkes med. Det er viktig at vi fortsetter med det vi ser fungerer og gjerne sprer suksessene til flere bransjer.

Vi mangler en kompetansestrategi for Troms og Finnmark. Dette er viktig å få på plass og det jobbes med å ha det på plass før ferien.

Oppsummert:

1. Vi må fremsnakke det som vi gjør og som fungerer!
2. Vi må få på plass en Kompetansestrategi!
3. Vi må utvikle en Kommunikasjonsstrategi!

Skal vi samle de som jobber med kommunikasjon hos våre deltagende organisasjoner og få laget en kommunikasjonsstrategi for Kompetanseforum?

## 8. Neste møte torsdag 24.aug.

Vi diskuterte også innhold i neste møte:

- Kompetansebehovsutvalgets hovedrapport som offentliggjøres 1.juni. Børre er medlem av dagens Kompetansebehovsutvalg.
- Nytt oppdrag til det nye Kompetansebehovsutvalget. Børre og Kent er med i gruppen som foreslår det nye oppdraget.
- Utsynsmeldinga fra regjeringa?
- 

Harstad 15.05.2023

Ole-Martin Linaker

Referent